

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

4

Июль 1943 г.  
ЦЕНА 20 КОП.

## Повысить роль комсомольцев в соревновании

Социалистическое соревнование вылилось в мощное всенародное движение, направленное к дальнейшему увеличению помощи фронту. Огромная роль в этом замечательном движении принадлежит молодежи, комсомольцам. Там, где комсомольцы по-деловому берутся за организацию соревнования, там всегда имеются новые источники повышения производительности труда, экономии сырья, материала, топлива.

Комсомольские организации некоторых цехов завода им. Кирова принимают активное участие в соревновании. Так, в механическом цехе (комсорг т. Колышкина) все комсомольцы участвуют в соревновании. Среди них нет таких, которые бы не выполняли нормы. Успешно справляется с взятыми обязательствами комсомолка-стахановка токарь т. Морозова, перевыполняющая ежемесячные производственные задания. Если ее выполнение за май было 129,5 проц., то в июне она дала уже 175 проц. Неплохих результатов добилась в соревновании фрезеровщица т. Филиппова, выполнившая июньское задание на 144 проц. Взятые обязательства выполнять нормы выработки ниже 120 проц., бережно относиться к инструменту и содержать рабочее место в чистоте — выполняет комсомолка-молодежка бригада, руководимая комсомолкой т. Ткачевой. Сама Ткачева — пример во всем для членов бригады.

Чувствуется действенность соревнования и в транспортном цехе (комсорг т. Ерохина), где многие комсомольцы показывают образцы самоотверженного труда, не имеется случаев нарушения трудовой дисциплины. Машинист паровоза т. Мочалин, машинист кра на т. Варфоломеев, токарь т. Маркин, участвуя в соревновании, выполнили майское задание не ниже 120 проц.

Но наряду с этим, большинство комсомольских организаций завода им. Кирова не придают серьезного значения соцсоревнованию, не организуют комсомольцев на новые трудовые дела. Плохо трудятся на производстве комсомольцы цехов № 2, 3 завода им. Кирова, также обстоит дело и на заводе металлоконструкций, где комсомольская организация не вникает в вопросы повышения производительности труда, экономии металла, электроэнергии, рационализации и изобретательства. Плохо участвуют в соревновании и комсомольские организации городских промышленных предприятий.

Комсомольской организации завода им. Кирова следует уделять больше внимания соцсоревнованию, обеспечить передовую роль комсомольцев в соревновании, добиться того, чтобы все молодые рабочие приняли в нем участие.

## НА ЛУГАХ ОКУЛОВСКОГО КОЛХОЗА

Живописна река Ока. Многочисленные колхозные стада находят на зеленых просторах хороший подножный корм. Прекрасные кормовые травы растут на пойменных лугах. В этом году трава нередко густая, сочная. Сотни гектаров пойменных лугов имеет Б.-Окуловский колхоз. Сейчас на лугах людно. На сенокосе выходят стар и мал. На сенокосении занято до 150 косцов, на сушке сена более 200 человек.

Как и весенний сев, колхозники стараются провести уборку трав в сжатые сроки, снять сено высокого качества. Члены артели хорошо знают, что лучшим сроком сенокосения является период массового цветения трав, ибо сено, убранное в это время, бывает питательным и хорошо поедается скотом.

Вся тяжесть сенокоса падает на женщин. Больше-окуловские колхозники хорошо умеют косить. С уважением отзывается председатель правления артели тов. Овсов о колхознице Евдокии Колпаковой. Она скашивает в день по 0,35 га, вместо 0,25 га по норме. Столько же скашивает колхозница Антонина Бакина. Не уступают им косцы подростки Виктор Питеров, Александр Кабанов. Их дневная выработка — 110—120 проц.

Не сидят без дела и старики. Колхознику Матвею Карпову 65 лет. На косе он передовик, норму ежедневно перевыполняет 60-

летний колхозник Михаил Питеров за день скашивает по 0,30 га. Напряженно трудятся и остальные колхозники.

На сенокосе дорог каждый час, чуть проезжал — можно сгнать траву и погубить урожай сена. Поэтому важно во время высушить скошенную траву и заготовить ее. Из скошенной травы с 350 га колхоз заготовил сена с 200 га.

Лучшее сено артель сдает государству. На подвозке сена для сдачи его государству занято несколько лошадей. Всего колхоз должен сдать 140 тонн сена, свежено к 2 июля 60 тонн. Через 2—3 дня сенокосы будут выполнены полностью.

При уборке сена в колхозах зачастую допускаются потери. При ворошении и сгребании сена в валки обламываются листья. Сохранить листья, получить высококачественное сено — главная задача колхозов. Больше-окуловцы в сухую погоду высушенную траву складывают на ночь в копны, за ночь сено в копнах несколько отойдет и утром его застругают.

Колхозники не упускают и другие сельскохозяйственные работы. Раннего силоса колхоз должен заложить 700 тонн, заложено 800 тонн, закончен подъем паров, на паровое поле вывезено 4700 возов навоза. Прополоты первый раз все зерновые и огородные культуры. Сейчас производится второй раз окучивание картофеля.

В колхозной мастерской идет ремонт уборочного инвентаря и машин. Слесари, кузнецы налаживают жатки, ремонтируют повозки. Из 5 жеек отремонтировано 2, слесарь т.в. Серегин закончил ремонт полусложной молотилки.

Но Б.-Окуловский колхоз не достаточно использует свои возможности, он может лучше и быстрее справляться с работами. Сенокосы затягиваются. В этом повинны руководители колхоза и сельсовета и партийные организации. Колхоз имеет 10 сенокосилок, но ни одна из них на лугах почему-то не используется. Руководители артели и сельсовета не добились того, чтобы все трудоспособные колхозники участвовали на сенокосе.

Ослабили в Б.-Окулове политико-массовую работу. Регулярно проводят политинформации и беседы с колхозниками на лугах агитатор тов. Питерова (она же косец), ежедневно бывает у колхозников агитатор тов. Каленова. Остальные агитаторы бездействуют. Стенная газета и «боевые листки» не выпускаются. Нет показа лучших и отстающих.

До начала уборки урожая во что бы то ни стало надо закончить сенокос. Правлению колхоза, сельсовету и партийной организации нужно мобилизовать людей, чтобы выполнить эту задачу.

П. САВЕЛЬЕВ.

## ПОЧЕМУ МТС СТАЛА ПЛОХО РАБОТАТЬ?

При Кулебакской машинно-тракторной станции в этом году организовано и работают в колхозах района 9 тракторных бригад. План весенне-посевных работ бригадами выполнен на 120 проц. Во время весенних работ выявилось немало хороших бригадиров, умелых трактористов, изо дня в день перевыполняющих нормы. По-стахановски работала на весеннем севе бригада Карпычева (Гремячево), выполнившая план на 110 проц., отдельные трактористы этой бригады, как т. Новикова, выполнили задание на 145 проц. Хорошо работала женская тракторная бригада т. Мысагиной (Теплово), дав 102 проц., трактористы т. т. Карпова и Николаева на тракторе У—2 выполнили план на 205 проц. По 200 проц. выполнили задание тракторные бригады Борисовой и Рысиной, работающие на тракторе СТЗ. Все эти люди занесены на Доску почета.

Успешной работе во время весеннего сева во многом способствовала массово-разъяснительная работа и социалистическое соревнование. Между бригадами были заключены договоры на социалистическое соревнование. Так, тепловская бригада соревновалась с гремячевской, первенство осталось за трактористами Гремячева, которым вручено переходящее красное знамя. Были заключены договоры на соревнование и между отдельными трактористами. В

период сева неплохо работали агитаторы т. т. Тронова, Федорова, Курова, Каленова, Луккина. Они аккуратно проводили читки газет, сообщений Совинформбюро, изучали в бригадах первомайский приказ товарища Сталина, выпускали «боевые листки».

Однако эти успехи работники МТС в дальнейшем не сумели закрепить. План подъема паров тракторными бригадами выполнен всего лишь на 31 проц. Крайне низкое выполнение почти у всех бригад. Так, если в мае бригада Онохова (Савастлейка) имела выполнение 207 проц., то в июне она имеет только 34,8 проц., бригада Аристова (Степурино) в июне выполнила задание на 15,8 проц. Совсем почти не работала бригада Фроловой (Салавирь), дав за июнь 4 проц. плана, тогда как майское задание она выполнила на 175 проц.

В чем дело? Почему МТС стала плохо работать? Низкое выполнение заданий всеми бригадами МТС объясняется неповоротливостью руководителей МТС (директор т. Луккин), которые не сумели обеспечить бригады нужным количеством горючего, а также ослаблением дисциплины среди некоторой части трактористов, отсутствием достаточного руководства социалистическим соревнованием, неудовлетворительной агитационно-массовой работой в тракторных бригадах.

Дисциплина понизилась даже в передовой гремячевской тракторной бригаде. 30 июня сообщили, что трактористки Малышева и Седова в течение пяти дней не работают совсем и таким образом памятного оттянули сроки подъема паров в Гремячевском колхозе. Что за причина? Оказывалось, бригадир т. Карпычев выбыл из Гремячева по важным делам. В отсутствие бригадира трактористки Малышева и Седова беззаботно отнеслись к порученной работе и к охране тракторов. Пользуясь их ротозейством, кто-то украл некоторые детали тракторов и поэтому работа остановилась.

Агитаторы бездействуют. Читки газет стали редким явлением, «боевые листки» забыты. До сих пор до трактористов не доведен такой важнейший документ, как сообщение Совинформбюро «Два года Отечественной войны Советского Союза».

МТС плохо готовится и к уборке урожая. Из имеющихся 6 комбайнов отремонтировано только 1, из 4 молотилок не отремонтировано ни одной.

Руководители МТС обязаны ликвидировать позорное отставание и добиться того, чтобы тракторные бригады явились действительными помощниками в сельскохозяйственных работах колхозов.

Г. Брунько.

## Моя бригада завоевала переходящее знамя

Моя бригада состоит из трех звеньев. Два звена работают на сенокосе, одно — на прополке. На сенокосе работают более сильные звенья: звено № 3 (звеньевод Питерова А. Е.) и звено № 1 (звеньевод Батанина П. И.) На сенокосе эти два звена за 7 рабочих дней скошили 83 гектара, из них заготовили сена с площади 54 гектаров.

Как организован труд в моей бригаде? В основу организации труда во время сенокоса положена индивидуальная сделка, которая вполне оправдывает себя. Мне, как бригадир, дается задание, а я довожу его до сведения звеньевых и колхозников, результаты работы довожу до сведения всех членов бригады. На сенокосе я учитываю способности колхозников. Более сильные колхозники у меня работают косцами, послабее — сгребают сено.

Косцами работают Шамшина, Шникова Зоя (из 1-го звена), Ивентьева Анастасия (из 2-го звена), Фурсова Вера и Терентьева Варвара (из 3-го звена). Все они значительно перевыполняют дневное задание. Для метания стога за каждой бригадой правление колхоза закрепил одного мужчину.

В дни сенокоса вся культурно-массовая работа перенесена на место работы — в бригады и звенья. У нас агитатором является учительница Зюзиная Вера Васильевна, которая читает нам сообщения Совинформбюро, статьи из газет, правительственные сообщения. На днях она читала нам сообщение Совинформбюро «Два года Отечественной войны Советского Союза».

За успешную работу на сенокосе моей бригаде правление колхоза вручило переходящее красное знамя. М. Бакина, бригадир Б.-Окуловского колхоза.

## Сено нового укоса — государству

Ряд колхозов района с первых дней сенокоса начали сдачу сена нового укоса. Б.-Окуловский, Тепловский и другие колхозы вывозку сена на приемные пункты производят непосредственно с лугов. На 2 июля Б.-Окуловский колхоз сенокоса выполнил на 28 проц., Тепловский — на 26 проц. Сдают сено нового укоса колхозы Н.-Мамлейского сельсовета. Воронковский колхоз план сенокоса выполнил на 55 проц., Петровский — на 47 проц., Пушлейский — на 44 проц.

Но в целом по району сдача сена государству проходит неудовлетворительно. Горьковский колхоз сенокоса выполнил всего на 3 проц., Соинский — на 8, Ломовский — на 9 проц. Больше того, некоторые колхозы совершенно не приступали к вывозке сена на приемные пункты. В числе их Натальинский, Ст.-Мамлейский, Шилокшанский, колхозы Савастлейского сельсовета. Работники конторы уполномоченного (руков. т. Пахолок) не являются настоящими организаторами своевременного выполнения колхозами сенокоса.

Нельзя затягивать сдачу сена. Досрочно выполнить обязательства по поставкам сена государству — первоочередная обязанность каждого колхоза. Сенокосы колхозы обязаны полностью закончить в ближайшие дни.

## О транспорте и авангардной роли коммунистов

Если посмотреть на цифровые данные о работе транспортного цеха завода им. Кирова, то захочется сказать, что не так уж плохо обстоит дело на транспорте. Вот, например, план по тонноперевозкам в прошлом году и за пять месяцев этого года выполнен, план среднего и капитального ремонта паровозов тоже выполнен. Почти все люди участвуют в социалистическом соревновании, имеется порядочное количество стахановцев.

Однако, если разбираться повнимательнее и послушать отзывы о транспортниках, то придется к справедливому выводу: транспортный цех работает далеко неудовлетворительно. Об этом свидетельствуют соответствующие данные: средний и капитальный ремонт вагонов за это же время выполнен наполовину, потребность цехов завода в вагонах удовлетворена только на 67 проц., крановое хозяйство никаких планов не выполняет, велик перепроход вагонов НКПС, опоздание поездов — нередкое явление, слишком большое количество невыполняющих норм и нарушений трудовой дисциплины, полезная работа паровозов выражается в 17 часов в сутки вместо 21 часа.

Что же сделала партийная организация, чтобы выправить положение на транспорте? Нельзя сказать, что она не интересовалась производством. На своих собраниях она обсуждала самые различные вопросы: и о социальном соревновании, и об экономии топлива, и о простоях вагонов, и о дисциплине.

Парторганизация организует и ведет массово-политическую работу: работают кружки по изучению первомайского приказа товарища Сталина, ежедневно проводятся беседы, читки, лекции, доклады, выпускаются «боевые листки», используется наглядная агитация. В активе агитаторов числятся такие люди, как Медведев — начальник цеха, Ковтун — начальник депо, Петров — инспектор по приемке паровозов, Смирнов — начальник пути, Крымский — начальник станции, Маркин — начальник погрузочного отдела.

Из всего состава парторганизации половина коммунистов работает непосредственно у станков, на паровозах, причем большинство из них являются стахановцами. Так, машинисты т. т. Щелкунов, Чичера и Пупков выполняют нормы на 150—160 проц., слесари т. т. Шишкин и Мокров — до 190 проц. Невыполняющих норм почти нет. Коммунисты-производственники в большинстве своем играют авангардную роль, они являются зовущим, мобилизующим примером.

В чем же все-таки причины плохой работы транспортного цеха? Причина заключается в том, что многие коммунисты из руководящего состава не являются передовыми руководителями, сами не играют передовой, организующей роли на производстве и в первую очередь это относится к тем, кто является якобы активным агитатором.

Приведем несколько примеров. Крановое хозяйство работает плохо, хотя имеется возможность выполнять план. А ведь этим участком руководит коммунист т. Додонов. Как известно, опоздание поездов вошло в систему, а начальником станции является коммунист-агитатор т. Крымский. Сообщают, что паровозы № 76, 80, 727 и другие или вышли из строя, или накануне этого. Тут нужен был надлежащий контроль и немедленный ремонт своими силами — ни того, ни другого не сделано. И этим участком руководят коммунисты-агитаторы т. т. Ковтун — нач. депо и Петров — инспектор по приемке паровозов. Эти работники не уделяют необходимого внимания улучшению состояния паровозного хозяйства. Неважно работают диспетчеры Егозинский, Нучков, Шиханов, ими слабо руководит нач. эксплоатации т. Зайцев, и это не беспокоит нач. цеха коммуниста-агитатора т. Медведева, он не принимает решительных мер к улучшению работы этого и других участков. Вообще для т. Медведева характерны нераспорядительность, отсутствие проверки исполнения, нечеткость в руководстве, отсутствие достаточной требовательности. Он мало общается с инженерно-техническими работниками.

Все эти руководящие работники-коммунисты являются агитаторами. Они агитируют коллектив за активное участие в соревновании, за лучшую организацию труда, за повышение передовой роли коммунистов на производстве, за развитие стахановского движения, а сами не соревнуются (и договоров не имеют), не играют передовой роли, плохо организуют труд. Поэтому их агитация является болтовней, она не имеет силы действенности.

Указанные факты свидетельствуют о том, что парторганизация (секретарь т. Борисов) не все сделала, чтобы повысить ответственность коммунистов-руководителей, не потребовала повышения их роли на производстве, устранения недостатков на их участках, она слабо осуществляла контроль над деятельностью администрации и, очевидно, недостаточно внимания в производственную жизнь.

А. БЕЛОВ.

## Налет нашей авиации на Керчь, Тамань, Сенная

В ночь на 1 и в ночь на 2 июля наша авиация дальнего действия произвела налеты на порты Керчь, Тамань, Сенная (в 30 километрах к западу от Темрюк). Бомбардировке были подвергнуты суда противника, стоящие в этих портах, склады и скопления немецких войск. В ре-

зультате бомбардировки возникли пожары и взрывы. Наблюдением отмечены попадания бомб в суда и падение бомб в непосредственной близости от судов, в результате несколько судов потоплены, а другие получили серьезные повреждения. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

В течение 2 июля на фронте существенных изменений не произошло.

\* На одном участке Западного фронта наш разведывательный отряд атаковал позиции противника, расположенные на высоте, господствующей над окружающей местностью. Когда большая часть вражеских огневых точек была подавлена нашей артиллерией и минометами, советские пехотинцы ворвались в траншеи немцев и в результате боя заняли их. Противник подтянул подкрепления с соседних участков и в течение нескольких часов предпринял одну за другой 6 ожесточенных контратак. Все контратаки немцев были отражены организованным ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем наших подразделений. Уничтожив в этом бою до 600 солдат и офицеров противника и успешно выполнив поставленную задачу, разведывательный отряд отошел на исходные позиции. Захвачены трофеи и пленные.

\* В районе Белгорода гвардейское минометное подразделение, где командиром гвардии капитан Иванов, поддерживая действия разведчиков, уничтожило 5 немецких огневых точек, разрушило 2 дзота и истребило до взвода гитлеровцев. Гвардии младший лейтенант Чуднов и гвардии краснoармеец Орлов из ручного пулемета и полуавтоматической винтовки обстреляли немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88». Самолет загорелся и упал на землю.

\* Южнее Балаклеи артиллеристы Н-ской части уничтожили немецкий танк, приблизившийся к нашему переднему краю. На другом участке артиллеристы обстреляли колонну противника и уничтожили 13 автомашин и до 20 повозок с грузами.

\* На Карельском фронте подразделение под командованием капитана Каспера проникло в тыл противника и устроило засаду. Через некоторое время показалась группа в 40 немцев. Наши бойцы окружили их, уничтожили 34 гитлеровца, а остальных захватили в плен. На другом участке бойцы подразделения, где командиром т. Чернуха, ворвались в окопы противника и истребили 20 белофиннов.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Мян-

ской области, уничтожил немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Убито 150 вражеских солдат и полицейских. Захвачены 70 винтовок, 10 пулеметов, 15 тысяч патронов и другие трофеи. Группа партизан этого отряда проникла на аэродром противника и сожгла 5 немецких самолетов. Надвигаясь отряд окружил село, занятое гитлеровцами, и предложил гарнизону сдаться. 67 немецких солдат сложили оружие и взяты в плен. Остальные гитлеровцы оказали сопротивление и были уничтожены.

\* На одном из участков Ленинградского фронта на сторону Красной Армии перешел солдат 58 немецкой пехотной дивизии, поляк по национальности, Болеслав М. Перебежчик рассказал: «Я служил в польской армии и в сентябре 1939 г. попал в плен к немцам. Долгое время находился в концентрационных лагерях в Вальденбурге и Нейбранденбурге. В лагерях немцы всячески измывались над нами. На моих глазах от рук гитлеровских убийц погибли сотни поляков. Бандиты замучили и моего двоюродного брата Йозефа Войцеховского. Голод и пытки сломали его и он заболел. Больного Войцеховского гитлеровцы заставляли столовой ложкой переносить кучи песка с одного места на другое. За этим бессмысленным занятием он и умер. Немцы хотели уничтожить польский народ, стереть Польшу с лица земли. Раньше они открыто говорили и писали, что удел поляков — быть рабами немцев. А теперь, когда русские нанесли Гитлеру тяжелые поражения, он вспомнил о поляках и начал их массами призывать в армию. Гитлер хочет, чтобы поляки, отцы и братья которых замучены в немецких концлагерях в Дахау, Освенциме и других местах, проливали свою кровь за немцев. Но этому не бывать».

\* Французские патриоты наносят немецким захватчикам непрерывные удары. В Тулоне вольские стрелки сожгли 7 цистерн с нефтью. В окрестностях Лиона французы взорвали водонапорную башню. На военном заводе в Гренобле патриоты вывели из строя 4 трансформатора. В верхней Савойе за один месяц зарегистрированы 122 акта саботажа на заводах и электростанциях.

## СМЕРТЬ ПАРТИЗАНКИ

... Ей было всего восемнадцать лет. Всегда жизнерадостная Ася Быстрова была всеобщей любимицей в отряде. С поразительной стойкостью, которая удивляла даже партизан-ветеранов, она переносила все опасности и тяготы боевой лесной жизни. Много раз она совершала длинные, утомительные переходы.

Однажды Ася ушла на боевое задание и была захвачена немцами в плен. Избитую девушку привели на допрос к немецкому офицеру. Немец обещал ей полную свободу и безопасность, если она скажет, где партизанский лагерь. Ася Быстрова плюнула офицеру в лицо. Взбешенный немец стал бить ее кулаками и револьвером по голове, швырнул на пол и яростно колотил сапогами.

Потерявшую сознание, окровавленную Асю бросили в холодный сарай.

Утром следующего дня в сарай вошли три гитлеровца. Они при-

казали Быстровой раздеться. Девушка отчаянно сопротивлялась. С нее сорвали платье и вытолкнули на улицу. Было холодное, морозное утро, девушку вели к кладбищу.

На кладбище стояло несколько десятков колхозников. Немцы согнали сюда местных жителей. Асю поставили у свежескопанной могилы. Была напряженная, гнетущая тишина. Люди затаили дыхание, и вдруг над кладбищем раздался звонкий девичий голос. Ася протянула побелевшую от мороза руку и воскликнула:

— Там Ленинград, там Родина!

Товарищи, бейте немецких собак!

Прогрелся залп. Ася упала.

Это произошло 22 ноября 1942 года на старом кладбище в деревне Осмино. Но только теперь, спустя больше чем полгода, стало известно о героической смерти этой простой ленинградской девушки-партизанки.

И. ДЕНИСОВ.

О ХОДЕ СИЛОСОВАНИЯ КОРМОВ, ОКУЧИВАНИЯ КАРТОФЕЛЯ И ПРОПОЛКЕ ПРОСА

НА 1 ИЮЛЯ (В ПРОЦ.)

Наименование КОЛХОЗОВ	Силосов. кормов		Окучив. картоф.		Прополк. проса
	Силосов.	кормов	Окучив.	картоф.	
Б-Окуловский	90	100	100	100	
Совинский	100	61	100		
Липинский	71	46	100		
Львовский	103	67	85		
Салавирский	120	50	100		
Знаменский	100	60	73		
Петровский	70	68	100		
Ломовский	100	40	72		
Горбачихинский	70	59	100		
Шилокшлейский	70	71	100		
Пустынский	250	65	100		
Шилокшанский	70	66	71		
Бобровский	87	56	100		
Родяковский	60	62	100		
Н.-Савастейский	66	48	100		
Благовещенский	75	73	100		
Люберецкий	90	80	50		
Ст.-Мамлейский	67	80	50		
Ст. Савастейский	87	42	50		
Боровиковский	78	55	65		
Тепловский	105	35	50		
Серебрянский	70	69	50		
Натальинский	71	44	80		
Гремячевский	38	56	100		
Роговский	40	46	100		
Горидский	60	41	77		
Меляевский	75	57	73		
Пушлейский	56	79	54		
Кистановский	110	57	32		
Левинский	100	52	60		
Степурицкий	42	55	50		
Валтовский	62	40	47		
Румасовский	60	49	50		

## ХРОНИКА

ЗАВОД ИМ. КИРОВА

● Во всех цехах проходит аттестация мастеров и бригадиров, работающих на ответственных участках. Уже закончена аттестация в огнеупорном, сортопроточном, чугунолитейном, транспортном цехах, в цехах № 3 и № 5.

● Отдел подготовки кадров за полгода подготовил вновь и move сил квалифицированно сотен людей, выполнив план в этом отношении на 142 проц.

● В пионерлагери первой очереди заводской комитет отгравил 149 детей рабочих, служащих и ИТР. Из этого количества 37 детей фронтников. 17 из них получили бесплатные путевки. Путевки получили Соколова, Буйнякова, Лещенкова, Оселева, Белкина, Катышева и другие. 27 июня состоялось открытие лагеря, где для ребят силами Муромской агитбригады и кружков самодеятельности Дома культуры поставлен хороший концерт, организован были массовые пляски и игры.

● Слесарь механического цеха т. Фролов, работающий последние дни июня на обработке важных деталей, за 29 июня выполнил смежное задание на 436 проц. Тов. Фролов взял на себя обязательство довести выработку до 500 проц.

● В поле в Летнем театре пойдут следующие кинокартины: «Большой вальс», «Богдан Хмельницкий», «Котовский», «Небеса», «Актриса» и другие. Намечается 3 киносеанса специально для детей дошкольного возраста и 9 сеансов для школьников.

## Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 30 июня (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 29 июня бомбардировщики «Веллингтон» совершили налет на Мессину (Сицилия). В ту же ночь английские бомбардировщики совершили налет на паромную станцию Реджо-ди-Калабрия (южная Италия). На территории объекта возникло несколько пожаров. Агентство Рейтер передает, что вечером 29 июня крупные соединения американских бомбардировщиков атаковали объекты Лемане (Франция).

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.